

要灭

讲火

话等

精工

神作





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2022年5月17日 星期二 壬寅年四月十七

1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

兜住兜准兜好困难群众基本生活底线

我省开展"七项行动"解决群众"急难愁盼"问题

解各类矛盾诉求。

署开展"喜迎二十大·救助暖民心"、兜底保障成果巩固提 升、社会救助综合治理等七项行动,确保兜住兜准兜好困难 群众基本生活底线,解决好群众"急难愁盼"问题。

扎实开展"喜迎二十大·救助暖民心"行动。我省将全 面开展摸底排查,规范低保边缘家庭认定,强化因疫因灾致 困群众救助工作,将党和国家的惠民政策和关心温暖送到 困难群众心上。

扎实开展兜底保障成果巩固提升行动。聚焦边缘易致 贫人口、脱贫不稳定人口、突发严重困难户和因疫因灾遇困 群众等4类重点人群,我省将抓住防返贫监测预警和救助 护"。

帮扶两个关键环节,确保符合条件的困难群众全部纳入低 保或特困人员救助供养范围。

扎实开展社会救助综合治理行动。我省将通过整治社 会救助领域群众身边腐败和作风问题,建立社会救助风险 点常态化排查机制,加强社会救助资金全流程监管,及时化

扎实开展分散供养特困人员照料服务质量提升行动。 我省将全面建立定期探访制度和评价考核机制,探视责任 人对分散供养特困人员至少每月上门巡访或电话询访1 次,确保分散供养特困人员"平日有人照应、生病有人看

千家万户都好,国家才能好,民族才能好

-习近平总书记这样重视和引领家庭家教家风建设

"大国之大,也有大国之重。千 头万绪的事,说到底是千家万户的 事。"在二○二二年新年贺词中,习 近平主席温暖的话语,真挚的感情, 彰显大党大国领袖深厚的人民情 怀,诠释中国共产党人不变的价值

"千家万户都好,国家才能好,民 族才能好。"构成"千家万户"的一个个 家庭,是社会的基本细胞。

心系民生冷暖、情牵万家灯火。 党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央高度重视家庭文明建设, 积极回应人民群众对家庭建设的新期 盼新需求,推动社会主义核心价值观 在家庭落地生根,推动形成社会主义 家庭文明新风尚。

努力使千千万万个家庭成 为国家发展的重要基点,成为人 们梦想启航的地方

家和万事兴。中华民族历来重视 家庭,正所谓"天下之本在国,国之本

"慈母手中线,游子身上衣。临行 密密缝, 意恐迟迟归。谁言寸草心, 报 得三春晖。"2015年春节前夕,习近平 总书记在春节团拜会上引用诗人孟郊 的名篇《游子吟》,表露出深厚的家庭 情结。他强调,不论时代发生多大变 化,不论生活格局发生多大变化,我们 都要重视家庭建设,注重家庭、注重家

本报讯(记者 刘小艳)5

月16日上午,市委召开常委会会 议,认真学习习近平总书记在庆

祝中国共产主义青年团成立100

周年大会上的重要讲话精神,听 取全市地方金融工作及金融风险 防范情况和森林草原防灭火工作

汇报,研究贯彻落实措施。省委 常委、市委书记赵刚主持会议。 会议指出,习近平总书记的 重要讲话为做好新时代共青团和

青年工作指明了前进方向、提供 了根本遵循。要深入学习习近平

制度机制,推动党、团、队育人链

体责任,坚决整治干扰金融市场

秩序的行为,切实维护金融安 全。要健全完善金融工作领导体 制,进一步压紧压实各方责任,及

时分析研判,加快建设高素质专

业化的金融干部队伍,不断提高

平总书记关于森林草原防灭火工 作的重要指示批示精神,树牢底 线思维,进一步查漏洞、补短板,

坚决守住安全底线。要压紧压实 各级党委、政府和行业部门责任, 科学统筹应急救援力量,扎实做

好应急准备,持续提升应急应战 能力。要认真落实林长制,深入 推进风险隐患排查整治,加强防 灭火知识和安全避险知识宣传,

严防重特大森林草原火灾,持续

会议还研究了其他事项。

巩固生态建设成果。

会议强调,要深入贯彻习近

金融监管服务水平。

会议强调,要坚持金融服务

条相衔接、相贯通。

2016年12月12日,京西宾馆会议

楼前厅人头攒动、气氛热烈。身着各 色服饰的第一届全国文明家庭代表精 神饱满,脸上洋溢着喜悦的笑容。习 近平总书记在会见第一届全国文明家 庭代表时,盛赞代表们的事迹"温暖了 人心,诠释了文明,传播了正能量,为 全社会树立了榜样",充满感情地"点 赞"他们"都是好样的!"

"我们要重视家庭文明建设,努力 使千千万万个家庭成为国家发展、民 族进步、社会和谐的重要基点,成为人 们梦想启航的地方。"总书记的切切嘱 托仍在耳边。

家是最小国,国是千万家。中国 人历来讲求精忠报国,革命战争年代 母亲教儿打东洋、妻子送郎上战场,社 会主义建设时期先大家后小家、为大

家舍小家,都体现着向上的家庭追求, 体现着高尚的家国情怀。

让习近平总书记至今难忘的是, 小时候母亲背着他去书店买小人书 《岳飞传》,买回来之后,母亲就给他讲 精忠报国、岳母刺字的故事。

总书记后来回忆道:"我说,把字 刺上去,多疼啊! 我母亲说,是疼,但 心里铭记住了。'精忠报国'四个字,我 从那个时候一直记到现在,它也是我 一生追求的目标。"

在家尽孝、为国尽忠是中华民族的 优良传统。2019年2月3日,习近平总书 记在春节团拜会上说:"没有国家繁荣发 展,就没有家庭幸福美满。同样,没有千 千万万家庭幸福美满,就没有国家繁荣 发展。我们要在全社会大力弘扬家国情

扬爱国主义、集体主义、社会主义精神, 提倡爱家爱国相统一, 计每个人、每个家 庭都为中华民族大家庭作出贡献。"

秉持家国情怀的赤子之心,砥砺 拼搏,每个家庭前进的脚步,就一定能 叠加成国家的进步;每个家庭创造的 价值,就一定能汇聚成中华民族伟大 复兴的力量。

对领导干部而言,注重家庭建设,注 重家庭、家教、家风,具有特殊重要意义。

"我们每个人都有自己的家庭。 健康的家庭生活,可以滋养身心,激励 领导干部专心致志工作。反过来,领 导干部的思想境界和一言一行,又直 接影响着家庭其他成员,在很大程度 上决定着自己的家风家貌。群众看领

怀,培育和践行社会主义核心价值观,弘 导干部,往往要看领导干部亲属和身 边工作人员,往往从这里来判断领导 干部是否廉洁奉公,进而从这里来看 党风廉政建设的成效。"2015年12月 28日至29日,习近平总书记主持十八 届中共中央政治局"三严三实"专题民 主生活会时指出,能不能过好亲情关 特别是家属子女关,对我们每个人都 是很现实的考验。

2020年12月24日至25日, 习近 平总书记主持中共中央政治局民主生 活会时强调:"中央政治局的同志必须 修身律己,慎终如始,时刻自重自省自 警自励,做到慎独慎初慎微慎友。要 像珍惜生命一样珍惜自己的节操,做 一个一尘不染的人。要带头廉洁治 家,带头反对特权。" (下转第二版)

市委全面深化改革委员会第十六次会议强调

坚持系统集成协同高效推进改革 为延安高质量发展增动力添活力

赵刚主持会议并讲话

总书记重要讲话精神,教育引导 本报讯(记者 乔建虎)5月16 杨宏兰、王明智、黑树林、张世保、高寒 想为指导,统筹谋划实施好年度改革 主业,厘清权责边界,加快理顺体制机 广大青年深刻感悟习近平总书记 日下午,市委全面深化改革委员会召 和党中央的深情厚望,坚定不移 开第十六次会议,省委常委、市委书 听党话、跟党走,践行"五个模范" 记、市委全面深化改革委员会主任赵 要求。要遵循青年成长规律,为 刚主持会议并讲话。他强调,要深入 青年成长成才创造条件、提供舞 学习贯彻习近平总书记关于全面深化 台,团结带领广大青年积极投身 改革的重要论述和来陕考察重要讲话 高质量发展火热实践。要加强党 重要指示精神,坚持系统集成、协同高 对青年和共青团工作的领导,继 效,以更大力度解放思想、改革创新, 承和发扬延安时期青年工作的光 为延安高质量发展增动力、添活力。 荣传统,进一步落实党建带团建

市委全面深化改革委员会副主任

出席会议,市级领导吴群英、严晓慧、 刘小鹏等列席相关议题。

会议审议通过了《市委全面深化 改革委员会2022年工作要点》和《关 干支持宝塔区开展系统集成改革试点 促进高质量发展的方案》《关于深化高 新区、新区体制机制改革促进高质量 发展的方案》。

会议指出,今年是全面落实市第 六次党代会精神的开局之年,要坚持 严汉平、马月逢、刘晓军,委员高建华、 以习近平新时代中国特色社会主义思

任务和未来五年改革工作,聚焦制约 高质量发展的深层次体制机制障碍狠 抓改革攻坚,更好保障和改善民生,提 高市域治理现代化水平。要压紧压实 各级责任,加强改革督察评估,充分调 动各方面积极性、主动性、创造性,狠 抓改革落地见效,推动我市改革工作 再上新台阶。

会议强调,要坚持以推动高质量 发展为主题,以宝塔区系统集成改革 为契机,切实增强大局意识,聚焦主责

制,持续提高治理水平,真正通过改革 提升整体发展质量和效益。

会议强调,要进一步强化高新 区、新区经济发展职能,深化国资国 企改革,加快高新区创新驱动发展 加大高质量项目引进力度,做大做强 优势主导产业和特色产业。要推进 新区产城融合,优化新区城市规划, 加大产业导入力度,积极开展招商引 资,持续增强造血机能,努力形成新 的经济增长极。

《人民日报》刊发陕西推进水土流失综合治理成效报道

我市宜川县"石坑客土大苗"法 和安塞区南沟村认养果树模式获肯定

介绍我市宜川县以"石坑客土大苗"的 经验做法。

本报讯 5月14日《人民日报》刊 方法和安塞区南沟村"我在南沟认棵 发《改善流域生态 确保黄河安澜 陕 树"的创新营销模式,为治理陕北水土 云峰的话说,这里(黄河沿岸)曾是荒 坡砌垒石坑;土层太瘠薄,就从别处调 西推进水土流失综合治理》新闻报道, 流失,减少人黄泥沙量提供了先进的

山秃岭,山势陡峭、土壤贫瘠,种树不 配土壤;矮小苗木易遭野兔啃食,就栽 易,当地在实践中摸索出了"石坑客土 种大树苗。

报道援引宜川县林业局副局长郝 大苗"方法——山陡留不住土,就在斜 (下转第二版)



包发展



鸟语花香 乐享周末

5月15日,延安枣园公园各种 花儿竟相开放,吸引了许多鸟儿在 花间嬉戏,公园内空气清新,鸟语花 香,令人心旷神怡。市民纷纷走出 家门,亲近自然,游玩拍照,乐享周

记者 邓志宏 摄